



Марына ВАСІЛЕЎСКАЯ:

«УНС — гэта глабальнае, лёсавызначальнае рашэнне, прынятае нашым народам»



Выступаючы на VII Усебеларускім народным сходзе, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што многія дасягненні краіны — гэта космас.

Па словах першай **беларускай касманаўткі Марыны ВАСІЛЕЎСКАЙ**, быць дэлегатам Усебеларускага народнага сходу — лёсавызначальнае падзея. «УНС — глабальны орган кіравання рашэннямі нашага народа, — лічыць касманаўтка. — Лёсавызначальныя рашэнні, якія прымуць, абавязкова будуць рэалізаваны. І мы, як людзі, павінны кожны са свайго боку ажыццяўляць канкрэтныя дзеянні, каб усё гэта ўвасобілася ў жыццё».

Марына Васілеўская заўважыла, што Беларусь вельмі прыгожая і маштабная, калі глядзіш на яе з космасу. «Я хачу, каб мы квітнелі так, як і цяпер, працягвалі несці ўкладзеныя ў нашы сэрцы пасылы Прэзідэнта, — падкрэсліла яна. — УНС — гэта глабальнае, лёсавызначальнае рашэнне, прынятае нашым народам».

Мікалай ДАРЭЧКІН:

«Сельская гаспадарка — разынка нашай дзяржавы»



Механізатар СВК «Калгас «Радзіма» Бялыніцкага раёна, заслужаны работнік сельскай гаспадаркі Рэспублікі Беларусь Мікалай ДАРЭЧКІН выступаў з дакладам на папярэднім Усебеларускім народным сходзе, а таму, прызнаецца, прасцей на камбайне працаваць у полі, чым з такой высокай

трыбуны трымаць слова перад усім беларускім народам.

Усё сваё свядамае жыццё, звыш 30 гадоў, ён адпрацаваў у сельскай гаспадарцы, у родным калгасе, а таму лічыць, што кожны чалавек павінен паказваць найперш сваёй працай, чаго варта.

«Сельская гаспадарка з'яўляецца разынкай нашай дзяржавы, — перакананы Мікалай Дарэчкін. — Вядома, людзям патрэбны прадукты (малако, мяса), без гэтага нельга, таму справядліва, што на самым вышэйшым узроўні гэтай сферы ўдзяляецца самая вялікая ўвага. Гэта ўплывае на тое, што ў сельскую гаспадарку прыходзіць моладзь. Што датычыцца нашага калгаса, то дакладна: маладых спецыялістаў прыцягвае жыллё, добры заробак, камфортныя ўмовы, створаныя для іх».

Па словах механізатара, тыя найважнейшыя дакументы, якія будуць прымаць дэлегаты УНС — Ваенную дактрыну, Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі, — датычацца не толькі ваеннаслужачых.

«Гэта важна і для простых грамадзян, якія хочучы жыць мірна, дружна, і сёння наша грамадства павінна клапаціцца аб гэтым», — падкрэсліў ён.

Ігар МАРЗАЛЮК:

«Для нас важна захаваць незалежную, суверэнную Беларусь»

Па словах **старшыні Пастаяннай камісіі па адукацыі, культуры і навучы Палаты прадстаўнікоў Ігара МАРЗАЛЮКА**, тое, што Усебеларускі народны сход збіраецца ў канстытуцыйным статусе, сведчыць, што Беларусь, нягледзячы на ўсе «экспертныя» ацэнкі, спакойна развіваецца, шукае свой шлях, сваю адметнасць і будзе сваю мадэль сацыяльна-палітычнага ладу. «Гэта яшчэ адзін вельмі важны этап у навішай гісторыі Беларусі, які сведчыць аб тым, што мы змяняем сваю сістэму і пераходзім на новы якасны этап развіцця беларускага народаўладдзя, які абаяраецца на вялікую традыцыю — ад

Полацкага веча, Усебеларускага сходу 1917 года, народнага сходу 1939 года ў Беластоку да традыцыі УНС, якая была распачата ў незалежнай Беларусі, — падкрэсліў дэпутат. — Самае галоўнае, што мы пераўтвараем сваю дзяржаву, зыходзячы з уласных уяўленняў, уласных традыцый, нікога не капіруючы, выбудоваючы тое, што для нас важна. А для нас важна, як неаднойчы казаў Прэзідэнт, захаваць незалежную, суверэнную Беларусь. Гэта яшчэ адзін крок да поўнай, моцнай, незалежнай краіны, да таго, каб Беларусь выйшла на новы ўзровень — сацыяльны, эканамічны, палітычны і культурны».



Мікалай БУЗІН:

«Толькі разам мы можам вырашаць задачы»



Як звярнуў увагу **старшыня Пастаяннай камісіі па правах чалавека, нацыянальных адносінах і сродках масавай інфармацыі Палаты прадстаўнікоў Мікалай БУЗІН**, беларускае

грамадства саспела для прыняцця вельмі важных палітычных рашэнняў.

«Усе грамадзяне дакладна разумеюць, што сёння без бяспекі, міру немагчыма ні далейшае развіццё, ні проста жыццё, — падкрэсліў дэпутат. — Таму рашэнне, якое прынята ў нашай дзяржаве, — вынесці Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі на ўсеагульнае абмеркаванне — гэта важны крок да кансалідацыі грамадства. Такого ў нас ніколі раней не было. Ёсць запыт на бяспеку. Людзі як ніколі разумеюць, што маюць у гэтым патрэбу. У іх ёсць пэўны страх перад будучыняй. Каб усё гэта нейтралізаваць і нівеліраваць, прынята такое арыгінальнае рашэнне. Сёння кожны грамадзянін з'яўляецца саўдзельнікам забеспячэння бяспекі: механізатар, даярка, настаўнік, аграром... Гэта вельмі важна з пункту гледжання сталення нашага грамадства, далейшага развіцця і кансалідацыі беларускага народа перад чарговым этапам развіцця, а ён у нас будзе. Толькі разам мы можам вырашаць усе задачы, якія стаяць перад намі».

Наталля САХАРЧУК:

«Самая актуальная тэма — тэма міру»



Па словах **начальніка ўпраўлення інфармацыі і грамадскіх сувязяў Міністэрства ўнутраных спраў Наталлі САХАРЧУК**, быць дэлегатам Усебеларускага народнага сходу не толькі хвалюча, але і вельмі ганарова, адказна. «УНС прымае стратэгічна важныя рашэнні для развіцця нашай краіны, беларускага грамадства і, самае галоўнае, для захавання суверэннасці і незалежнасці, — падкрэсліла яна. — Дэлегаты будуць разглядаць два асноўныя, асноватворныя дакументы для нацыянальнай бяспекі Беларусі — абноўленую Канцэпцыю нацыянальнай бяспекі і Ваенную дактрыну, якія ўтрымліваюць асновы з асноў, каб наша грамадства развіталася. Цяпер самая актуальная тэма — тэма міру. Таму гэтыя два дакументы і створаны для таго, каб на тэрыторыі нашай краіны быў мір, незалежнасць, каб кансалідаваліся ўсе органы, грамадства ў цэлым. Няважна, супрацоўнік гэта органаў унутраных спраў, або выкладчык, або прадстаўнік сродкаў масавай інфармацыі, мы павінны максімальна зрабіць усё дзеля таго, каб у нашай краіне было бяспечна».

Па словах Наталлі Сахарчук, з улікам знешніх фактараў, пагроз, падзей, якія адбываюцца вакол нашай цудоўнай краіны, з улікам таго, што цяпер ідзе ідэалагічны перадел свету, беларусы найперш павінны клапаціцца аб сваёй бяспецы, нашай будучыні. «А што з'яўляецца нашай будучыняй? Вядома, дзеці, — канстатвала палкоўнік міліцыі. — Таму і ўдзяляецца ў дзяржаве такая вялікая ўвага іх ваенна-патрыятычнаму выхаванню. Многія забываюць страшныя гады Вялікай Айчыннай вайны, спрабуюць перапісаць гісторыю, але ў нас такога не будзе, бо людзі, якія не ведаюць свайго мінулага, не маюць будучыні».

Сяргей КАВАЛЬЧУК:

«Задача спартсменаў — на ўсіх стартах выступіць дастойна»



Кіраўнік дзяржавы ў сваім выступленні падкрэсліў, што ў Год якасці беларусам трэба зрабіць немагчымае. Па словах **міністра спорту і турызму Сяргея КАВАЛЬЧУКА**, для нашых спартсменаў гэта задача заключаецца ў тым, каб дастойна выступіць на ўсіх буйных міжнародных стартах, на Гульнях БРІКС, Алімпійскіх гульнях, Гульнях дружбы. «На ўсіх гэтых турнірах прадстаўнікі ўсіх відаў спорту павінны выступіць дастойна. Нас таму і адхіляюць, што нас баяцца, паколькі бачаць у нас моцнага канкурэнта, дастойнага канкурэнта», — сказаў ён.

Сяргей Кавальчук падзяліўся ўражаннямі ад прамовы Прэзідэнта: «Як заўсёды, адкрыта, як заўсёды, даступна і праўдзіва — ад жыцця».